Objaśnienia do projektu budżetu na 2009 rok

Do opracowania projektu budżetu na 2009r. zostały uwzględnione wytyczne Ministra Finansów ST3-4820-21/2008 z dnia 10 października 2008r. o planowanych kwotach części subwencji ogólnej oraz dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych i planowane dochody własne. Ponadto ujęte zostały dotacje z budżetu państwa zgodnie z pismem Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 22 października 2008r. znak: FN.I. 3010-221-1/08.


Wskaźniki przyjęte do projektu budżetu przedstawiają się następująco:

1. Plan dochodów 12.425.231zł (w tym majątkowe 1.706.500zł)

2. Plan wydatków 13.971.031zł ( w tym majątkowe 3.485.500zł)

3. Planowane pożyczki i kredyty 3.130.000zł

4. Planowana spłata pożyczek i kredytów 1.584.200zł

5. Planowane odsetki od pożyczek i kredytów 300.000zł

Planowany na rok 2009 projekt budżetu gminy zabezpiecza wszystkie bieżące wydatki jednostek podległych Radzie Gminy (funkcjonowanie szkół, urzędu gminy, ośrodka pomocy społecznej, biblioteki) oraz na zadania realizowane przez organizacje pozarządowe (przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii, propagowanie i rozwój zajęć sportowych, utrzymanie pawilonu sportowego). Wydatki te zostały zaplanowane na poziomie 2008r. i zwiększone o współczynnik 2,9% wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych. Uwzględnione zostały zobowiązania wynikające z wcześniej podjętych uchwał rady gminy (np. dotyczących utylizacji azbestu, dopłata do ścieków).

Zostały zaplanowane remonty i inwestycje, które mają na celu poprawę infrastruktury, a w szczególności dróg powiatowych i gminnych, budowa kanalizacji 
i oczyszczalni ścieków, modernizacja i remonty obiektów mienia komunalnego, rozwój obiektów sportowych. Realizacja większości tych zadań uzależniona jest od uzyskania dofinansowania ze środków unii europejskiej lub innych programów pomocowych, ponieważ brak jest własnych dochodów i będzie konieczność zaciągnięcia na ten cel kredytów. Zaplanowano rezerwy celowe w wysokości 25.000zł na organizacje świetlic wiejskich i 15.000zł na boiska jako udział własny przy ubieganiu się o dofinansowanie z programu LIDER oraz 9.000zł dla biblioteki przy ubieganiu się o dofinansowanie zakupu wyposażenia ze środków unijnych.
Niniejszy projekt budżetu gminy tylko w części rozwiązuje oczekiwania mieszkańców i radnych, ponieważ wniosków wpłynęło na około 30 mln zł.
Szczegółowe dane o planowanych dochodach, wydatkach oraz mieniu przedstawione są w załącznikach do projektu uchwały budżetowej. 

Wnoszę o zaakceptowanie i przyjęcie przez Radę Gminy projektu budżetu gminy na 2009r. 

